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Protokół nr 23/25 ze wspólnego posiedzenia Komisji: 

1) Rozwoju Gospodarczego i Budżetu 

2) Spraw Komunalnych i Społecznych 

w dniu 18.11.2025 r., godz. 11.00-19.40   

miejsce obrad: Urząd Miejski w Międzyzdrojach 

Sala Obrad Rady Miejskiej, pok. 101-102 

 

1. Otwarcie połączonego  posiedzenia komisji  i stwierdzenie quorum. 

 

Posiedzenie Komisji poprowadziła Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Dorota 

Klucha, która na podstawie listy obecności stwierdziła quorum i otworzyła posiedzenie. Stan KRGiB-   

6 radnych, nieobecny radny Jarosław Mazur. Stan KSKiS- 5 radnych, nieobecni radni: Błażej 

Karasiewicz i Sebastian Poskart. Lista radnych i zaproszonych gości stanowi zał. nr 1  i 2 do protokołu. 

 

2. Wnioski Radnych do porządku posiedzenia. 

 

Do porządku posiedzenie nie wniesiono uwag. Porządek stanowi zał. nr 3 do protokołu.  

 

3. Uwagi i poprawki radnych do protokołu z dnia 23.10.2025 r. 

 

Do protokołu nie wniesiono uwag. 

 

4. Analiza przedłożonego projektu budżetu Gminy Międzyzdroje na 2026 rok i wieloletniej 

prognozy finansowej Gminy Międzyzdroje na lata 2026-2044. 

 

W posiedzeniu uczestniczył Pan Burmistrz Mateusz Bobek i Pani Skarbnik Bożena Hok. 

 Radna Dorota Klucha zauważyła, że wielkość dochodów kształtuje się na podstawie liczby 

ludności. Największe dochody mamy zatem z PIT i CIT. W dalszej kolejności są wpływy z podatków.  

Pani Skarbnik dodała, że wysokość udziału w podatku PIT wynosi 7%. Tak więc dochód od osób 

fizycznych szacujemy na poziomie 25 534 681,00 zł, a od osób prawnych w wysokości 914 019,00. 

Łącznie daje nam to kwotę 26 448 700,00. Jest to wzrost w stosunku do roku bieżącego o 2 383 175,92 

zł. Niemniej w ciągu roku będziemy te kwoty korygować po otrzymaniu wytycznych z ministerstwa.  

 

Przystąpiono do omówienia dochodów: 

 

Dział 600 – transport i łączność (lokalny transport zbiorowy, drogi publiczne, płatne parkowanie, 

infrastruktura portowa). 

Radna Iwona Czyż zapytała, z czego wynika zwiększenie dochodów ze Strefy Płatnego Parkowania? 

Radnej brakuje w projekcie kwot przyjętych na stan 1 stycznia 2025 r. To pozwoliło by porównać, jakie 

kwoty przyjęliśmy i ile zakładamy teraz dochodów i wydatków. 

Burmistrz wyjaśnił, że zwiększenie szacujemy z planowanego rozszerzenia strefy i poboru opłat 

za parkowanie w weekendy. Zakładamy, że uchwała w sprawie ustalenia Śródmiejskiej Strefy Płatnego 

Parkowania wejdzie w życie w przyszłym roku. Pamiętajmy jednak, że kwota ta jest pisana ołówkiem  

i w ciągu roku będzie korygowana. Co do sugestii radnej, uwaga jest trafna.   

Na pytanie radnej Natkańskiej, z jakiego tytułu  jest wpływ 180  tys. Pani Skarbnik wyjaśniła, 

że chodzi o port jachtowy. W tym temacie radna Klucha zauważyła spadek na przestrzeni ostatnich kilku 

lat jeśli chodzi o wpływy z portu. Zapewne wynika to z niższych cen w innych marinach i przeniesienia 

łodzi do innych portów. Będąc przy głosie radna zapytała, czy pozostało dużo użytkowników 

wieczystych? 

 Burmistrz wyjaśnił, że jeszcze trochę zostało, ale z uwagi na odwołania do SKO procedura się 

wydłuża i wpływa to na zaległości. Co 2-3 lata robimy wyceny poprzez rzeczoznawcę.  

 

Dział 700 gospodarka mieszkaniowa- wpływy z różnych dochodów. 

Radna Natkańska zapytała, z czego wynika zmniejszenie o 10 tys. wpływu z różnych dochodów                             

z  3 075 000,00 mln na 3 065 000,00 mln? 
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Pani Skarbnik wyjaśniła, że od kilku lat mamy podpisaną umowę z firmą, która zajmuje się  

weryfikowaniem kwestii związanych z pasem drogowym i przygotowaniem wstępnej analizy 

podatkowej względem urządzeń zlokalizowanych pod zmienią. Wynagrodzenie jest płacone za sukces. 

Na dzień dzisiejszy została wypłacona kwota 10 tys., dlatego o tyle zmniejszamy wydatki. Burmistrz 

dodał, że jest sporo nie naszej infrastruktury pod ziemią, która nie jest objęta opłatami. Został wykonany 

audyt, który wskazywał, że jest szansa na pozyskanie ok. 12 mln zł z tego tytułu. Natomiast nie 

operowałbym, tak wysokimi kwotami. Liczymy raczej na zysk w wysokości kilkudziesięciu tysięcy. 

Kontynuując Pani Hok dopowiedziała, że zadanie jest neutralne dla budżetu po obu stronach i nie 

wpływa na wynik budżetu. 

  

Dział 710 działalność usługowa. 

Radna Czyż zapytała o plan finansowy na cmentarz. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że planujemy 80 tys. Jest to wzrost o 5 tys., ale kwoty są na podobnym 

poziomie. Są tu też wpływy za pochówki.   

 

Dział 756 dochody id osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających 

osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem. 

Jest tutaj wzrost o ponad 4 mln. O ponad 1 mln planujemy uzyskać więcej z podatku od nieruchomości. 

Zwiększamy również wpływ z opłaty miejscowej o 300 tys. Zakładamy też niewielki wzrost z opłaty 

targowej. Na pytanie radnej Czyż, ile zakładaliśmy środków z opłaty targowej na 1 stycznia 2025 r. Pani 

Skarbnik powiedziała, że zakładaliśmy 600 tys. Teraz mamy wykonanie na 30 września na kwotę 

923 591,339 zł. W związku z tym radna zapytała, czemu teraz zakładamy mniej? 

 Burmistrz przypomniał, że wolimy założyć mniej, a w ciągu roku osiągnąć więcej i zmienić 

budżet, niż nie wypracować założonego wyniku.  

 

Dział 758 różne rozliczenia.  

Pani Skarbnik powiedziała, że ciężko oszacować, jakie będą wpływy z odsetek. Jeśli w ciągu roku 

będzie ich więcej to naturalnie zwiększymy te środki. Teraz nie można zakładać tego na wyrost.  

 

Dział 801 oświata i wychowanie. 

Radna Czyż zapytała o wzrost na stołówce? 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że zmienia się tu klasyfikacja, stąd inne kwoty. Wcześniej były to wpływy                    

z usług, a teraz jest to zaklasyfikowanie np. w opłatach. 

 

Dział 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska.  

Radny Chabinka zapytał o kwotę 201 tys.   

Pani Hok wyjaśniła, że są to środki z wycinki drzew. Są to środki znaczone i możemy je wydać tylko 

na coś z zakresu ochrony środowiska. Burmistrz dodał, że możemy je wydatkować np. na morze zieleni.  

 

Radna Czyż zapytała o dochody majątkowe. Jakie dokładnie działki planujemy sprzedać za kwotę                      

1 mln? 

Są to działki na sołectwach, na które ostatnio radni podejmowali uchwały, ale nie znam konkretnych 

numerów tych działek- powiedziała Pani Skarbnik. Są one dopiero w trakcie wyceny, więc ciężko 

wpisać kwoty, jeśli coś nie zostało jeszcze sfinalizowane. Potencjał ze sprzedaży nieruchomości mamy 

oszacowany  na 20 mln. Burmistrz dodał, że nie opieramy budżetu na sprzedaży majątku. Jeśli nie będzie 

potrzeby to nie sprzedamy tych działek. Dzisiaj nie zakładamy, że większe kwoty będą nam potrzebne. 

Pamiętajmy, że dochody majątkowe są przeznaczone na wydatki majątkowe- dopowiedziała Pani Hok. 

Przewodnicząca KRGiB zapytała, czy możemy dostać wykaz tych kilku działek 

przeznaczonych do sprzedaży? 

Burmistrz powiedział, że materiał zostanie przygotowany i przesłany radnym.   

 

Jaka jest ściągalność opłaty miejscowej- zapytał Pan Chabinka? 

Tu nie ma ściągalności, ponieważ nie ma przypisu. Są wpływy, po których możemy ocenić, że 

wykonanie jest bardzo dobre. Plan na 1 stycznia zakładał 3,5 mln- powiedziała Pani Skarbnik. 
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Prowadząca obrady zarządziła 5 minut przerwy. 

Po przerwie wznowiono posiedzenie. 

 

Radny Tristan Belter poinformował, że złożył poprawki do uchwały budżetowej w zakresie m.in. 

interpunkcji. Są to standardowe zmiany redakcyjne. 

Pani Skarbnik poprosiła, aby uwagi skonsultować z Kancelarią Prawną, ponieważ projekt jest robiony 

na szablonie Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

 

Radni przystąpili do przeanalizowania wydatków. 

 

Dział 600  transport i łączność. 

Radny Czmoch zapytał, ile dokładamy do linii nr 10? 

Burmistrz powiedział, że jest to 60% do 40% dla gminy, która pokrywa deficyt na trasie.  

 Według Pana Czmocha powinniśmy się zastanowić, czy nie wprowadzić ulg w ramach MKM 

na przejazdy tylko na terenie miasta. Bilet na kurs po mieście wynosi 4 zł. W Świnoujściu mieszkańcy 

z kartą wyspiarza jeżdżą po mieście za 1 zł. Radny dopytał o biletomat. 

Jest to kwestia do przedyskutowania- uważa Burmistrz. Trzeba mieć jednak na uwadze to, że 

deficyt się przez to zwiększy i gmina będzie musiała dopłacić i pokryć go w tej normie 60%. Bilety 

można kupić w 3 miejscach na terenie gminy – odpowiedziała Przewodnicząca Rady. 

 Radny Robert Osiński w temacie transportu zapytał, czy jest szansa, aby dzieci i młodzież 

dojeżdżając z Lubina do szkoły w Wapnicy płaciły za bilet symboliczną kwotę np. 1 zł? Obecnie jest to 

kwota 5 zł, wiec transport w obie strony daje dziennie 10 zł. To sporo. 

 Burmistrz powiedział, że opłatę za bilet musimy pobierać, ponieważ mamy na tą linię 

dofinansowanie. Nie wiemy więc, czy można wprowadzić zwolnienia, ale zostanie to zweryfikowane.  

Na pytanie, czy planujemy remont konkretnych dróg Burmistrz wyjaśnił, że w tym dziale mamy 

zabezpieczone środki na naprawę i łatanie dziur. Nakładki bitumiczne to oddzielne pozycje.  

 Radny Chabinka zapytał, co mieści się w kwocie 1 215 000,00 w zakupie usług pozostałych? 

Są to koszty prowadzenia SPP, które są po stronie spółki Zielone Międzyzdroje, mieszczą się        

w tym też elementy windykacji i biuro. Zwiększenie kwoty o 400 tys. wynika z rozszerzenia SPP oraz 

wprowadzenia odpłatności w weekendy- odpowiedział Burmistrz na pytanie radnego Beltera.  

 

Dział 630 turystyka. 

Na pytanie radnej Czyż o wynagrodzenia bezosobowe, Pani Skarbnik powiedziała, że są to 

wynagrodzenia za obsługę informacji turystycznej w wakacje. 

 

Dział 700 gospodarka mieszkaniowa. 

Radny Tristan Belter zapytał, czy kwota 50 tys. na remonty bieżące w zasobie jest kwotą ostateczną?

 W budżecie zabezpieczamy kwotę 300 tys. na bieżące remonty w zasobie MTBS i są to zakupy 

inwestycyjne, a kwota 50 tys. to wydatki bieżące. Samo zaś zapotrzebowanie MTBS na remonty zasobu 

to ponad 2,5 mln.  

 

Po analizie wydatków związanych z tzw. mieszkaniówką radni doszli do wniosku, że trzeba 

zweryfikować uchwałę o sprzedaży lokali mieszkalnych. 

 

Dział 710 działalność usługowa – plany zagospodarowania przestrzennego. 

Radny Chabinka zapytał o wydatki na rzecz osób fizycznych w kwocie 348 tys. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że są to środki dla projektantów planów. Na przyszły rok jest 

zaplanowanych kilka planów na łączną kwotę 240 tys. w tym: promenada wschód, ul. Skłodowska, plan 

M1, centrum promenady III oraz Książąt Pomorskich etap 3 i 4. Są też środki na plan ogólny etap 3 i 4. 

Burmistrz dodał, że konstrukcja wygląda tak, że najwięcej środków płacimy po opublikowaniu planu     

w Dzienniku Urzędowym.  

Radna Czyż zapytała o koszty postępowania sądowego? 

Zabezpieczamy środki tam, gdzie są prowadzone sprawy, albo będą opłaty od wyroków. Trudno 

przewidzieć wysokość, dlatego są to szacunki- powiedziała Pani Skarbnik.  
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Rozdział 71035- cmentarze. 

Zauważono wzrost wydatków na cmentarze. Czym to jest podyktowane? 

 Burmistrz wyjaśnił, że dochodzi utrzymanie toalety. 

 

Dział 801 oświata i wychowanie. 

Radna Czyż zapytała, czy zostały tu ujęte podwyżki dla nauczycieli? 

Są podwyżki w wysokości  do 3%, zgodnie z ustawą. Natomiast podwyżki w administracji są planowane 

do 5% - wyjaśnił Burmistrz. Pani Skarbnik dodała, że odprawy i urlopy zdrowotne zostały 

wyodrębnione z wynagrodzeń i są przeniesione do rezerwy. 

 

-----------------wyszedł radny Paweł Woszczyk godz. 14.15, stan KRGiB 5 radnych ------------------- 

 

Prowadząca obrady zarządziła 30 minut przerwy. 

Po przerwie wznowiono posiedzenie. 

 

750 Administracja publiczna. 

75075 Promocja jednostek samorządu terytorialnego.  

Na pytanie radnego Beltera o koszt informatora samorządowego Pani Skarbnik wyjaśniła, że wynosi  

45 tys. Radny zwrócił również uwagę na wysokie koszty związane z targami turystycznymi. Burmistrz 

wyjaśni, że jest to też sposób na promowanie miasta. Jeździmy m.in. promować miasto do Niemiec                         

i w Polskę. Pani Skarbnik dodała, że w roku ubiegłym była to kwota 113 tys.   

Będąc dalej przy głosie radny Tristan Belter zapytał, o łączną sumę wszystkich wydatków na 

obsługę prawną i reprezentacją przed sądami itd.?  

Pani Skarbnik powiedziała, że jest to kwota 167 042,60 na wszystkie koszty postępowania 

procesowego.  

 

75414 Obrona cywilna - zakup usług remontowych.  

Mamy tutaj środki na przegląd syren alarmowych oraz agregatów prądotwórczych. Zwiększamy też 

środki na zakup materiałów, co jest związane z podtopieniami- wyjaśniła Pani Skarbnik. W pozostałej 

działalności są środki na projekt na zakup sprzętu dla OSP w ramach umowy partnerskiej. W tym 

rozdziale, jest też wynagrodzenie dla osoby zatrudnionej do spraw strategicznych planów z zakresu 

zarządzania kryzysowego.  

 

------------przyszedł radny Paweł Woszczyk, godz. 16.00, stan KRGiB 6 radnych---------------------- 

 

Powrócono do działu 801 oświata i wychowanie.  

Radny Belter zapytał o zwiększenie wydatków w szkołach na zakup materiałów i wyposażenia. 

Pani Skarbnik powiedziała, że takie jest zapotrzebowanie. Ceny rosną, a w tym rozdziale mieszczą się 

rzeczy biurowe potrzebne do funkcjonowania szkoły. 

Radny Konrad Czmoch zapytał o wynagrodzenia w oddziałach przedszkolnych. Jest tu wzrost 

tylko o 300 zł, a w innych pozycjach wzrost był większy. Z czym to jest związane? Czy są to 

wynagrodzenia prowizyjne? 

Były planowane odprawy emerytalne oraz nagrody, wiec nie da się tego porównać w skali 1:1. Mieliśmy 

zaplanowane 83,5% wynagrodzeń ogólnych. Musimy też mieć na uwadze, że w trakcie roku pracownicy 

odchodzą. Obliczenia są wiec wykonane prawidłowo, a poprzez powyższe zmiany powstają pewne 

oszczędności. Są one często przesuwane np. na wynagrodzenia. Żadnych wynagrodzeń prowizyjnych 

nie ma. Jedyne prowizje, jakie płacimy to te za opłatę miejscową i targową- powiedziała Pani Hok. 

   

Przedszkola: 

Na pytanie Pana Czmocha, czy mamy zabezpieczone środki na wiatę na placu zabaw Pani Skarbnik 

wyjaśniła, że mamy zabezpieczone 0,5 mln o żeby to wykonać, niemniej będziemy starać się                                 

o pozyskanie środków zewnętrznych. 

Radna Natkańska zapytała, dlaczego wynagrodzenie jest rozdzielone na dwie pozycje? 

Paragrafy są rozdzielone między nauczycieli, a administrację i obsługę- powiedziała Pani Skarbnik. 
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Szkoła Podstawowa nr 1: 

Zapytano, co mieści się w konserwacji i naprawie sprzętu? 

Jest tu m.in. przegląd budynku, gaśnic, opłaty pocztowe, opłaty transportowe, alarm, kotłownia, licencje 

na programy, serwisowanie.  

 

Szkoła Podstawowa nr 2: 

W usługach remontowych mamy zabezpieczone środki m.in. na konserwację, odśnieżanie dachu oraz 

boiska, jest też obsługa kotłowni.  

 

Dział 851 ochrona zdrowia- zwalczanie narkomani i przeciwdziałanie alkoholizmowi. 

Są tu zabezpieczone środki m.in. na świetlicę środowiskową Iskierka, dla MDK na zajęcia pozalekcyjne, 

pomieszczenia w SP 1 oraz pomieszczenia Nowego Centrum na pomoc psychologiczną. W tym dziale 

znajdują się też wynagrodzenia są dla gminnej komisji rozwiązywania problemów alkoholowych oraz 

wynagrodzenia dla nauczycieli prowadzących różne zajęcia- streściła Pani Hok. Wynagrodzenia 

terapeutów oraz organizowane spotkania i konferencje są na usługach, ponieważ zawieramy na to 

umowy.  

Burmistrz dodał, że  pracujemy nad rehabilitacjami, ale problemem jest rozliczenie środków 

publicznych. Dużym sukcesem jest to, że udało się nam pozyskać dwóch lekarzy. 

 

Dział 852 Pomoc społeczna. 

Zwrócono uwagę na zwiększenie środków na wynagrodzenia osobowe pracowników.  

Zwiększamy te środki, aby móc zapewnić cały etat dla asystenta rodziny, który może mieć pod swoją 

pieczą do 15 osób.  

 Radna Czyż zapytała o wydatki nieosobowe niezaliczone do wynagrodzeń. 

Mieści się tu np. bhp i środki na zakup odzieży dla opiekunek itp. Na pytanie o specjalistyczne 

usługi opiekuńcze Pani Skarbnik wyjaśniła, że jest tu ujęta m.in. pomoc sąsiedzka w kwocie 41 tys. Są 

tu też usługi świadczone dla osób z zaburzeniami psychicznymi- dopowiedziała Pani Kierownik OPS 

Małgorzata Musialska.  

Radny Belter zapytał o wkład na PPK. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, ze jest to tylko plan i te 17 tys. wcale nie musi być wydatkowane.  

Jeśli chodzi o domy dziecka to koszt utrzymania i pobytu dziecka w placówce opiekuńczo-

wychowawczej w Lubinie wyniósł 65 314,03 zł. Jedno Koszty utrzymania dzieci w naszym powiecie 

były na bardzo wysokim poziomie- powiedziała Pani Musialska. Po naszej interwencji w Starostwie 

udało się zmniejszyć opłaty z 15 tys. do niecałych 10 tys. miesięcznie. Wydatki poniesione na 

umieszczenie dziecka w pieczy zastępczej w pierwszym roku pobytu dziecka wynoszą 10%. W drugim 

roku jest to 30% wydatków, a w pozostałych 50%.  

 

 

Prowadząca obrady Dorota Klucha zarządziła 30 minut przerwy. 

Po przerwie wznowiono posiedzenie. 

 

 

Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska.  

Radna Natkańska zapytała o środki  na hakowiec.  

Hakowiec był wzięty w leasing, który skończył się w tamtym roku, a te środki są na ubezpieczenie- 

wyjaśniła Pani Skarbnik. 

Czy środki na utrzymanie zieleni zostały zabezpieczone po konsultacji z Panią Prezes? Czy ich 

zmniejszenie przełoży się na sprzątanie kładki? Radna Czyż przypomniała, że była dyskusja żeby 

zwiększyć zatrudnienie i więcej sił skierować na promenadę. Radny Belter dodał, że problem                                  

z czystością jest duży. Dlatego w jego ocenie zmniejszanie środków nie poprawi sytuacji. Działanie 

powinno być wręcz odwrotne i te wydatki powinny zostać zwiększone. Nie możemy doprowadzić do 

tego, żeby sytuacja była tak dramatyczna ze śmieciami, jak w tym roku. Stąd sugestia radnego                                   

o podwyższenie środków.  
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 Pani Skarbnik przypomniała, że w trakcie roku będziemy tę kwotę korygować. Przyjęliśmy 

środki na bazie bieżącego roku. W nich są też wydatki na psi pakiet, czy też deratyzację itp. Burmistrz 

dodał, że w tym roku będzie jeszcze przetarg na śmietniki miejskie w wysokości 0,5 mln.  

Radna Ewa Trott zauważyła, że skoro szukamy oszczędności i mamy problemy z utrzymaniem 

czystości, to jakiś czas temu padła sugestia, aby zobligować dzierżawców do dbania o tereny wokół 

swoich działalności.   

 Zdaniem radnej Czyż trzeba zrobić porządek na promenadzie i ograniczyć ruch samochodowy. 

Podejmijmy współpracę z którąś z uczelni, niech zaprojektują wizję naszej promenady. Radna będą przy 

głosie zwróciła również uwagę na konieczność zmodernizowania parku na ul. Kolejowej.  

 W kwestii modernizacji promenady Burmistrz jest otwarty na rozmowy. Co do parku na 

Kolejowej mamy już dokumentację projektową. Chcemy zrobić tam zbiornik retencyjny i szukamy 

miejsca na toaletę. Kwestia finansowania.   

 Radny Stanisław Chabinka zwrócił uwagę na zwiększenie środków na iluminacje świąteczne. 

Była mowa, że spółka Zielone Międzyzdroje wyremontuje część dekoracji, a tak się nie dzieje. Radny 

zapytuje więc, czy nie lepiej z tych środków wyłonić firmę, która kompleksowo wykona to oświetlenie 

świąteczne/ Radnemu nie podoba się to, że kolejny rok będziemy wydawać środki na zakup nowych 

iluminacji.  

Prowadząca obrady Pani Klucha przypomniała, że problemem jest brak miejsca na 

przechowywanie tych rzeczy, co również przyczynia się do ich psucia.  

Z roku na rok mamy coraz więcej tych iluminacji, które umieszczane są w dalszych częściach 

miasta- powiedział Burmistrz.  

Radny Belter poprosił o podanie konkretnych kwot z ostatnich 3 lat na iluminacje świąteczne. 

Pani Skarbnik podała następujące kwoty:  

2022 r. - 106 020,95 

2023 r.– 137 387,72 

2024 r.- 182 581,94 plus iluminacje na Wielkanoc. 

 

W temacie czystości radny Osiński zwrócił uwagę, że jedna osoba oddelegowana na sołectwa to 

zdecydowanie za mało. Trzeba zastanowić się nad zwiększeniem zatrudnienia. 

 

Dział 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego- dotacje dla MDK i Biblioteki. 

Radna Czyż zapytała, czy zaplanowanych środków wystarczy dla obu instytucji? 

  Pani Hok powiedziała, że obie instytucje chciały więcej. MDK zawnioskował o 1 980 mln,                     

a Biblioteka o 1 020 mln. Na pytanie radnej Czyż, czy w środkach dla Biblioteki został ujęty czynsz w 

wysokości 100 tys. Pani Skarbnik przypomniała, że Biblioteka złożyła plan finansowy, który będzie 

realizować. W planie tym 95 tys. przewidziane jest na czynsz, ale jak dokładnie środki zostaną 

rozdysponowane to gestia dyrektora placówki. Wartym zaznaczenia jest fakt, że dotacja dla Biblioteki 

wzrasta o 12% a dla MDK tylko o 5%. Pamiętajmy również, że Biblioteka trzyma 400 tys. na lokacie, 

co jest niegospodarne, ponieważ mimo posiadania finansowania działalności wnioskuje o to do gminy. 

Roczny wpływ z lokaty to ok. 16 tys.   

Radna Natkańska uważa, że 70 tys. różnicy miedzy tym, co chce Biblioteka. a tym co 

proponujemy to nie jest dużo. 

Radna Iwona Czyż nie zgadza się z wypowiedzią Pani Skarbnik. Poinformowała, że wskaże 

źródło finansowania MDK i Biblioteki.  

Na pytanie Pani Natkańskiej, czy w budżecie MDK jest ujęty Festiwal Gwiazd Burmistrz 

powiedział, że nie. Dajemy 1,8 mln spółce Nowe Centrum na organizację naszych sztandarowych 

wydarzeń. Kontynuując Pani Natkańska zapytała, jakie imprezy są zaplanowane w budżecie MDK. Pani 

Skarbnik powiedziała, że m.in. jest to majówka w kwocie 184 tys., Spotkania Artystyczne Seniorów                 

w kwocie 70 tys., Festiwal Organowy na kwotę 23 tys., Dzień Dziecka, Dzień Kobiet, różne wystawy                    

i wernisaże itd. Pozostałe środki są na bieżące funkcjonowanie MDK.  

 

Dział 926 kultura fizyczna. 

Radny Tristan Belter zapytał, czy udało się uzyskać  stanowisko w sprawie konkursów dla 

stowarzyszeń? 
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 Przewodnicząca KSKiS wyjaśniła, że komisja wypracowała pewne sugestie na co zwrócić 

uwagę, m.in. padły sugestie o wynagrodzeniach, czy konieczność pozyskiwanie środków zewnętrznych. 

 Zwiększyliśmy środki o 5% dla zadań zleconych z zakresu sportu- powiedział Burmistrz.  

 Na kolejne pytanie radnej o pozostałą działalność na kwotę 156 tys. Pani Hok wyjaśniła, że                    

w tych środkach jest organizacja m.in .ligi biegowej i piłkarskiej, zumba, Bieg Tropem Wilczym itp. 

 

5. Rozpatrywanie i opiniowanie spraw przekazywanych przez Radę, komisje, 

Przewodniczącego Rady i członków komisji. 

 

Przewodnicząca Rady zapoznała radnych z bieżącą korespondencją: 

1. Skarga na bezczynność Burmistrza Międzyzdrojów do WSA z dnia 12.11.2025 r. 

2. Pismo Rady Miejskiej w Międzydrożach do MTBS w sprawie udzielenia radnym informacji 

i dokumentacji związanej w budynkiem na ul. Norwida.   

3. Do wiadomości: pismo Nadleśnictwa z dnia 3.11.2025 r. w sprawie opinii projektu wykazu 

uznania lasów za ochronne.  

4. Pismo Związku Gmin Wiejskich RP z dnia 5.11.2025 r. w sprawie propozycji współpracy. 

5. Do wiadomości: pismo z 1.10.2025 r. Prezydenta Miasta Świnoujście w sprawie 

zaproszenia do zawarcia Porozumienia międzygminnego dot. budowy portu 

kontenerowego. 

6. Pismo dot. stworzenia regulaminu korzystania z Wikliny.  

 

6. Rozpatrywanie wniosków mieszkańców przedkładanych przez nich osobiście lub za 

pośrednictwem radnego.  

7. Zakończenie posiedzenia komisji Rady Miejskiej.    

 

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Prowadząca obrady zamknęła Komisję, godz. 19.40. 

 

Protokółowała:       

Sylwia Jakubowska   

       Przewodniczący Komisji:  

 

KRGiB Dorota Klucha ………………………….  

 

KSKiS Katarzyna Natkańska ……………………. 

 


